

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 800, Un año adelantado 8600), FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 850, Un año 8900), Extranjero, año, 8000.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 912

Jerez de la Frontera: Miércoles 15 de Marzo de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer Obrero:

Tu carencia de medios económicos no es ya obstáculo para que tus hijos no perciban, no ya enseñanza primaria sino también media. La orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de Diciembre de 1938, lo afirma así.

Somos la España de siempre!

Quizás venga como anillo al dedo en estos días la historietta o el cuento que vamos a referir. Vivía en una ciudad de la India hace varios siglos, una familia que por su alicurnia y brillante fortuna, descollaba en el primer plano de la sociedad hindú.

La familia que en la pobreza trabaja y hace esfuerzos inauditos, logra al cabo de algunos años, no sólo salvarse de la miseria, sino volver a la posición esplendorosa que tuvo en otros tiempos.

Quizás venga como anillo al dedo en estos días, la historietta o el cuento que acabamos de referir. Al revuelo demasiado extemporáneo, por no decir otra cosa peor, de algunos que se toman muy poco o ningún trabajo en pensar, se ha producido en estos días, cierta euforia desbordada, muy poco a tono con la realidad de las circunstancias.

Y así fué, España puesta en el trance doloroso de la vida o de la muerte y abandonada por todos en el camino de su calvario, tomó sobre sus hombros con la gesta que iniciara en el Llano Amarillo, la salvación del Occidente.

Solemne ceremonia en Burgos Presenta sus cartas credenciales al Generalísimo Franco el Ministro Plenipotenciario de Suiza

Burgos.—Poco antes del mediodía, el primer introducido de embajadores, señor barón de las Torres, recogió en el Hotel Condestable, al nuevo ministro plenipotenciario de la Confederación Helvética señor Bulbes, dirigiéndose a la residencia de S. E. el Generalísimo, siguiendo el itinerario del Espión y Paseo de la Isla.

Al llegar a la residencia del jefe del Estado, la banda de música entonó el himno nacional suizo y al descender del coche el señor Bulbes fué recibido por el secretario de Embajada, que le acompañó ante la cámara del salón donde se encontraba S. E.

En el salón se hallaban presentes al lado del jefe del Estado, el vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana; los jefes del Estado Mayor del Cuartel General, el frente de los cuales figuraba el general Martín Moreno; ayudantes de S. E. el Generalísimo Franco y el jefe del Gabinete Diplomático, señor Oliván.

Una vez entregadas por el representante suizo las cartas credenciales que le acreditaban como tal, conversó con S. E. el Generalísimo, retirándose después con el mismo ceremonial. Seguidamente regresó al Hotel Condestable. Con la misma ceremonia, se celebró media hora después la presenta-

de las Jons, ha hecho público el proyecto de formar rápidamente agrupaciones deportivas en todas las provincias. Con tal fin se están cursando las normas e instrucciones concernientes al programa a desarrollar tendrá gran envergadura. Primeramente se llevará a cabo una eliminatoria provincial, de la que los equipos pasarán a luchas de regiones.

El campeonato final de España dará lugar a la formación de una selección española que disputará partidos internacionales contra algunas selecciones extranjeras. E igualmente harán exhibiciones gimnásticas y de baile, quedando desde ahora abierta la inscripción para todas las camaradas deportivas de España.

Una ceremonia solemnisma que presidirá el Caudillo

Burgos.—El próximo domingo, día 19, nuestro Caudillo, S. E. el Generalísimo Franco, recibirá una familia de cada una de las provincias españolas para hacerle personalmente entrega del primer beneficio resultante de la ley del Subsidio Familiar.

La comisión estará formada por el matrimonio de mayor número de hijos de cada una de las provincias liberadas.

Para traducir al alemán una biografía del Caudillo

Burgos.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda se ha recibido una carta de la señora Elisa de Papen hija de Von Papen, exconseiller del Reich, solicitando autorización para traducir al alemán la biografía del Caudillo, una sembianza de Franco, debido a la pluma de Moure Morinho.

La señora Papen después de haber un elogio de la figura del Generalísimo y del libro del señor Moure Morinho, dice que la traducción alemana sería prologada por Von Papen, antiguo consejero del Reich.

Se constituye el Patronato de "Organización Nacional de Ciegos"

Valladolid.—Ha quedado constituido en esta capital un nuevo organismo público, rector supremo y tutelador de la entidad denominada "Organización Nacional de Ciegos".

Dicha organización, creada en virtud de un decreto de 13 de Diciembre de 1938, se designó Consejo Superior de Ciegos, en sustitución del antiguo Patronato de Ciegos, que queda integrado en la siguiente forma:

Presidente, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, ministro de la Gobernación.

Vicepresidente, ilustrísimo señor Martínez de Bedoya, jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Vocales: Ilustrísimo señor don José A. Palanca, jefe de los Servicios Nacionales de Sanidad; don Javier Gutiérrez de Tovar, jefe de la nueva "Organización Nacional de Ciegos"; don José María Pardo, médico del servicio de Auxilio Social; don José Figuerola Zamora, don Luis Blanco, capitán de Ingenieros, mutilado, y don Pedro P. Ilustando.

La ruta de las Brigadas Internacionales

París.—Se confirma que un gran número de milicianos de las Brigadas Internacionales que estaban refugiados en Francia, se enrolaron en la Legión Extranjera francesa y acaban de salir en dirección a Argel.

Halifax recibe al duque de Alba

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, ha recibido a última hora de esta mañana en el Foreign Office al embajador de la España nacionalista duque de Alba.

Viaje de regreso

Sevilla.—Han marchado a Burgos, en viaje de regreso a Alemania, los jefes del Partido Nacional-Socialista Alemán y el jefe de las Colonias Alemanas en la España liberada, que vinieron para asistir al homenaje en honor de los caídos alemanes en la Gran Guerra.

Con los fondos que se recauden en el sorteo de la Lotería extraordinaria del próximo mes de Abril, el Ministerio de la Gobernación acudirá a incrementar la hermosa obra de asistencia a los necesitados.

Varios condenados a muerte por sus canallescas actuaciones

Tarragona.—El Consejo de guerra ha condenado a muerte a José Ferré Plá, apodado «Parrás», por su intervención, en unión de otros tres individuos cuyo paradero se desconoce hasta ahora, en detenciones y muertes de varias personas, entre ellas don Jaime Casas y unos hermanos de éste.

Intervino también aquél en la conducción de presos que estaban en un barco, a los que trasladaba en un camión para después asesinarlos.

Ferré ha declarado que vivió en más de una ocasión cómo sacaban a veinte presos, con las manos a la espalda, tirándolos, de dos en dos, en camiones.

Intervino en diversos crímenes ordenados por la FAI. Fué militante armado e hizo galas de ello en las patrullas de la checa.

Además tomó parte en las quemaduras y destrucciones de iglesias y conventos y en la profanación de imágenes.

El Consejo de guerra celebrado últimamente en Mahón ha condenado a privación de libertad a Salvador Juan y Sintés, acusado de haber tomado parte voluntariamente en la

detención de individuos que desembarcaron en este puerto a raíz del Movimiento Nacional salvador de España.

Más tarde, el sujeto de referencia se presentó, con el mismo carácter, en 24 de Julio de 1938, a presenciar el fusilamiento de cuatro nacionalistas, si bien materialmente no concurrió por haberse desmayado ante las impresiones que le produjeron la serenidad y sangre fría de los que iban a morir y los gritos de exaltado fervor que proferían.

También el Consejo de guerra de Menorca ha condenado a muerte a Pedro Mola Blanquet, sujeto de pésimos antecedentes, destacado izquierdista afiliado a la FAI.

Fué Blauquet jefe del comité soviético de Torns, en el distrito de Mera, donde dirigió infinidad de desmanes e intervino en numerosos asesinatos que culminaron el 30 de Octubre de 1936, en cuya fecha, en el lugar conocido por Triay, asesinó a numerosas personas, entre ellas a varios sacerdotes y religiosos.

El muy caudillo se jactaba de llevar una oreja de persona humana que decía pertenecía a un sacerdote.

Unas interesantes declaraciones de un destacado político británico

En torno a la situación internacional

Londres.—El expresidente del Gobierno de S. M. Británica Lloyd Georges ha hecho unas importantes declaraciones a un representante de la Agencia «United Express».

Ha empezado hablando de la actual situación internacional. Y a este respecto, ha expresado: «La guerra es inminente, y la guerra internacional no sería ahora lo mismo que la anterior».

Se nota en estos momentos unos preparativos mayores, de más vasta estructura y de mayores gastos que en 1914.

«Sin embargo—continuó diciendo Lloyd Georges—los países están prevenidos y vigilantes y pudiera ser que surgiese un hecho decisivo para evitar una catástrofe».

El periodista hubo de preguntar entonces: «¿Cree usted que la Alemania de Hitler es más peligrosa que la Alemania del Kaiser?»

«... No. Hitler es un hombre de grandes recursos. De las democracias europeas, iqué he de decir!»

En cuanto a los países de régimen totalitario, cuentan con la dirección de personas de relevantes dotes y de gran poderío.

Y Lloyd Georges, tras unos instantes de meditación, hubo de agregar: «Podemos no compartir sus doctrinas ni participar en sus métodos de Gobierno, pero no hay que desear que proclamamos muy alto cuán grande es la inteligencia de Hitler y de Mussolini».

Terminó diciendo Lloyd Georges que no había que mantenerse indiferente ante la política que vienen poniendo en práctica aquellos personajes.

Estas declaraciones han sido objeto de generales comentarios en todos los medios políticos británicos.

La labor del Sindicato Nacional de Sindicatos para concesión de gratuidad de la vivienda

Santander.—Según una estadística publicada por el Servicio Nacional de Sindicatos, en virtud del decreto 264 que concede gratuidad de vivienda, agua y luz a las familias de combatientes y obreros en paro forzoso, se han entregado estos beneficios a 82.452 familias de las 98.452 que lo han solicitado.

Hasta el 30 de Noviembre, el importe de los alquileres condonados ascendía a 10.831.118-71 pesetas. El reparto de estas cantidades se ha hecho normalmente y ya se han rein-

tegrado éstos y han sido entregados a los mismos 6.741.336-02 pesetas, es decir, el 64 por 100 de la cantidad total.

El promedio del importe de exención de cada Cámara, es de 210.622 pesetas. Hay que hacer notar que por paro forzoso se han entregado 3.958 tarjetas.

He aquí la demostración de la eficacia de una disposición del Caudillo, que ha resuelto sin gastos para el Estado y con un pequeño sacrificio en favor de los menesterosos, un grave problema.

Son descubiertas pinturas murales de gran mérito

Sevilla.—En la iglesia de San Miguel se han descubiertas pinturas murales muy interesantes.

Por disposición de la Comisaría Nacional de Bellas Artes, varios artistas sevillanos están atendiendo a la restauración con objeto de conservarlos en su primitivo estado.

Pasa para Burgos el agregado naval de la Embajada de Francia

Sevilla.—Ha pasado por esta capital, camino de Burgos, el agregado naval de la Embajada de Francia en España, que desembarcó en Cádiz de un torpedero francés.

Este señor desempeña idéntico cargo en la Embajada de Madrid.

La participación de Hungría en la Exposición Leonardo de Vinci

Roma.—El director general de Bellas Artes del Ministerio de Hungría ha comunicado oficialmente a la Exposición Leonardo de Vinci y de las Invenciones italianas la participación húngara en la Exposición Vinciana.

El Museo húngaro de Bellas Artes enviará al Palacio del Arte en Milán, obras de Bogognone y de otros inmortales artistas.

La concesión del permiso para trasladar estas obras ha sido acompañada de «cavadas palabras de amistad hacia la nación italiana y la cesión es, por lo tanto, un acto de profunda estima y de reconocimiento por todo lo que Italia ha hecho por la nación húngara».

Con el envío de estas obras vienen a añadirse preciosos documentos de la influencia que ha tenido Leonardo en el arte de sus alumnos y de sus discípulos.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención. Salamanca 14 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Después de largo cautiverio y grandes padecimientos sufridos en treinta meses de vida en la zona roja, nuestro camarada Rafael Sánchez Mazas, verbo y corazón de la Falange, hablará a los españoles desde Zaragoza el próximo día 19.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos. El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno nombrando los miembros del nuevo organismo de Régimen Político creado, como presidente el general de brigada don Guillermo Kipaltrak y como vocales al consejero nacional don José María Martín y a don Juan Hinojosa.

Decreto de Gobernación disponiendo que cese en el cargo, por habersele concedido otro, el jefe del Servicio Nacional de Prensa don José Antonio Jiménez Arnau.

Orden del mismo departamento relativo a la situación en que han de quedar los empleados de las corporaciones provinciales y municipales movilizados que ostenten sus cargos con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Al llegar a Burgos don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia Interesantes revelaciones acerca de la muerte de José Antonio Los últimos momentos de éste

Vitoria.—A la una y quince minutos llegó a esta capital procedente de Barcelona, en el avión Palma de Mallorca-Vitoria, don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

Le esperaban en el aeropuerto su esposa, sus hermanas Pilar y Carmen, los señores Pemartín y Alfaro, el director de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila; el señor Valdecañas y otras distinguidas personalidades y mandos y jefaturas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El señor Primo de Rivera vestía camisa azul y botina roja.

El recibimiento por parte de sus familiares fué en extremo emocionante.

El público le vitoreó y aplaudió y brazo en alto cantó el himno «Cara al Sol».

El señor Primo de Rivera, sin de tenerse, continuó su viaje a Burgos en automóvil.

A Burgos llegó aquél y tras los saludos de rúbrica pudo ser localizado por un periodista, al que hizo interesantes declaraciones.

Mostró en primer lugar satisfacción en grado máximo al incorporarse a la España Nacional, diciendo que estaba dispuesto a colaborar para la realización de los sagrados intereses a que responde.

El reportero entró de lleno en el motivo de su conversación, cual era el tema de palpitante actualidad, de lo ocurrido a su hermano José Antonio, el precursor de Falange Española.

Se puede comprender fácilmente cómo explicaría el resultado de aquella trágica jornada.

«Ahora, precisamente—hubo de expresar—en este día inolvidable para mí en que vuelvo a sentir en el seno de mi alma el amor de esta Patria y de esta España».

Luego, sobreponiéndose a la emotividad del momento, hubo de expresar:

«José Antonio cayó el 20 de Noviembre de 1936, bajo el plomo de las hordas rojas, en el patio de la Prisión Provincial de Alicante».

A las seis y veinte de la mañana un grupo de carceleros se presentó en mi celda.

Los pasos de los siniestros guar-

dianes sonaron en mí con la angustia que puede suponer.

Fueron unas palabras huecas, pero abrumadoras.

Yo—siguió manifestando don Miguel Primo de Rivera—inmediatamente descendí a la galería, donde ya se encontraba José Antonio.

Se limitó a darme un fuerte abrazo y a pronunciar unas palabras en inglés para despedirse de mí.

La entrevista fué brevísima.

A las seis y veinticinco de la mañana regresaba yo a mi celda.

José Antonio se encontraba entonces frente a dos pelotones.

No faltó quien hubiera de decirme, aunque no fué testigo presencial del crimen.

«José Antonio regaló su abrigo a uno de los milicianos que había de asesinarlo momentos después, y se enfrentó a los pelotones junto con otros cuatro presos más, de Novelda, dos Requeras y dos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons».

«El, José Antonio—sonríe, aereño, pronunció estas palabras: —¡Animo, esto es cuestión de un momento!»

Y para reafirmarse en esta actitud de martirio por la Religión y por España sacó un crucifijo que llevaba en el pecho, besándolo fervorosamente.

Cuando los que iban a fusilarle preparaban las armas, José Antonio, con grandes bríos, dió un «¡Arriba España!»

Al terminar la narración de este relato don Miguel Primo de Rivera, no podía ocultar la emoción que le embargaba, y sus ojos se llenaron de lágrimas.

Falange Española Tradicionalista y las J. O. N. S. Jefatura Local

Se ha recibido orden de la Secretaría General del Movimiento en la que dispone lo siguiente:

«Atendiendo a la petición formulada por diversos aliados y Jefaturas Provinciales, esta Secretaría General ha acordado conceder un último plazo para solicitar la renovación del carnet definitivo que terminará el día 20 de Marzo próximo inclusive.»

EL JEFE LOCAL. [Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se agradecerá que en interés del mejor servicio de «Auxilio Social» a poblaciones liberadas, los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero sean preferentemente en especies.

De todo el mundo

Los alemanes en Polonia

Varsovia.—Durante la sesión del Senado, el senador alemán Hasbach, ha hecho resaltar la difícil situación del grupo étnico alemán y que Polonia cumpliría su misión hasta los confines orientales de Europa, si viera una solución equitativa al problema de las minorías nacionales.

Los alemanes de Polonia combaten desde hace ya mucho tiempo y en una forma plenamente legal, por sus sagrados derechos. El grupo alemán lamenta que no se tenga ya con respecto a las minorías la misma actitud observada por el mariscal Pilsudski.

Los alemanes de Polonia no han podido registrar en el curso de los últimos años mejora alguna en su situación. Conscientes de la unidad de la comunidad étnica alemana, los alemanes de Polonia profesan fe nacionalsocialista sin menoscabo de sus deberes respecto al Estado polaco y sus leyes.

La celebración de la reincorporación de Austria

Viena.—El comisario del Reich, Bueckel, ha proclamado que el día 13 de Marzo, aniversario de la celebración de la Marca del Este, será día de fiesta general para Austria.

Aumenta la oposición contra la política de Roosevelt

Washington.—Se espera que la tentativa para suprimir la ley de neutralidad de los Estados Unidos ocasione violentas discusiones en el Senado.

Las manifestaciones del Presidente Roosevelt acerca de la nula influencia que la mencionada ley había ejercido sobre la causa de la paz mundial, han impulsado a varios miembros del llamado «bloque de neutralidad» del Senado, a declarar que, llegado el caso emplearán la más violenta táctica de obstrucción para impedir que se apruebe la propuesta gubernamental para derogar la tan debatida ley, que fija desde un principio la posición de los Estados Unidos en caso de conflictos bélicos entre otras naciones.

El senador republicano Nye dijo que si se tratara de derogar la ley de neutralidad o de quitarle eficacia, el Senado debería seguir en funciones durante todo el verano.

Un grupo organizado de veinte senadores, o tal vez menos sería suficiente para impedir durante tiempo ilimitado, que se efectuase una votación.

Los disturbios en Palestina

Jerusalem.—En la vía férrea que une Jaffa a Tel-Aviv, un árabe ha sido muerto por un judío. El comandante militar de Jaffa ha prohibido para mañana desde las 5 a las 15 horas, el tráfico de automóviles judíos por la carretera Jaffa-Tel-Aviv.

Las relaciones jurídicas italo-alemanas

Viena.—En la sesión de la comunidad de trabajo para las relaciones jurídicas italo-alemanas, ha sido realizada hoy una ceremonia pública en presencia del ministro de Justicia de Italia, Solini, y del ministro del Reich, Frank, así como Stathalter, Seyss-Juquart, el cónsul general del Japón y el cónsul general de España.

La sesión se ha ocupado hoy del tema «La defensa de la raza por el derecho».

Franco y la propaganda soviética

Berlin.—Así titula «Markische Volkszeitung» un artículo que recoge las últimas impresiones acerca de la rendición de los rojos. El Consejo de Defensa habla de paz honrosa y antes, el general Casado estaba inclinado a entablar negociaciones con Burgos.

Sobre condiciones, no. Franco no las aceptaría. El Generalísimo conoce demasiado a los propagandistas soviéticos, eternos mixtificadores, que harían valer una entrega condicionada por un triunfo suyo. ¡Qué bien les sonaría: «Madrid, la villa invicta, que no ha podido ser rendida por las armas, impone una capitulación honrosa!»

que habita en la «Sierra de San Cristóbal».

Los mismos funcionarios denunciaban que en la misma cañada sorprendieron pastando y haciendo paradero, a cinco reses de ganado vacuno y dos caballerías mayores de la pertenencia de Eduardo Segura Garrido que habita en el repetido pago.

LOS PERROS QUE MUERDEN

El guardia primera de la sección nocturna de la Guardia Municipal da conocimiento a sus jefes, que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de mordedura en el muslo izquierdo, Andrés Oñate Tamayo, de 26 años, soldado que se encuentra en ésta con permiso y domiciliado en la «Barca de la Florida» y en ésta en calle Galván, 9.

Manifestó que dicha lesión se la había producido en el sitio conocido por «Puente de la Guareña», del pago de «Cuartillos», un perro propiedad de Pedro Caravante Jiménez, que reside en el rancho de «Los Horcajos», del citado pago.

El animalito fué trasladado para su observación al Parque Antirrábica.

SALEN RATAS

Da cuenta a sus jefes el cabo de la Guardia Municipal, don Juan Aguilera Sánchez, que le había denunciado José Borrego Cenizo, que de una de las habitaciones que ocupa en la finca número 28 de la calle Campana, existen unos buques por donde salen ratas y que además hay un hundimiento por el cual pasan aqueñas a las cisternas de servicio a la madrona, despidiendo un hedor insostenible.

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descontad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

En la Escuela del Sagrado Corazón de Jesús

La Asociación Católica de Padres de Familia establecida en las escuelas de la calle Ventura Misa celebrará solemnemente cultos dedicados al Patriarca San José, como preparación para el cumplimiento Pascual.

Consistirán aquéllos en un triduo de preparación que comenzará el próximo día 16, a las ocho de la noche, estando las pláticas a cargo del beneficiado de la Colegiata, don Juan Torres Silva.

El día 19 habrá a las ocho y media una misa de comunión general para los Padres de Familia y Congregantes de María Inmaculada (secciones de jóvenes y niños).

Durante la misa, el coro de la Escuela, acompañado de armonium y orquesta, interpretará los siguientes motetes:

«¡Salve José!», para solo y coro. J. M. Alcázar.
«Ecce fidelis», a dos voces.—Parmentier.

«El Ier. O salutaris», a dos voces.—R. Molera.

«Dómine non sum dignus», a dos voces.—H. M. Sanjuán.

«Véante mis ojos», a dos voces.—Pedrell.

Después de la santa misa, la Asociación de referencia obsequiará a los niños de la Escuela con espléndido desayuno.

A las diez y media, el culto leído y teniente de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, don Angel Rodríguez Pascual, dará una conferencia apropiada a los fines de la Asociación.

A continuación se reunirá la repetida Asociación en Junta general para renovación de la directiva.

Agradecemos al presidente don Luis Silva y secretario don Angel Cáliz, la atenta invitación que nos dirigen para asistir a los referidos actos.

+
NOVENO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL EXCMO. SEÑOR
Don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja
MARQUES DE ESTELLA
Teniente General de los Ejércitos Españoles
Que falleció en París el 16 de Marzo de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.
Sus íntimos amigos.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad asistan al solemne funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana Jueves, a las ONCE en la Iglesia de Nuestra Amantísima Patrona la Virgen de la Merced, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

DE FUTBOL

El Xerez ha perdido todas las probabilidades de clasificarse

La victoria que el Betis obtuvo el domingo sobre el Sevilla, ha truncado la aspiración que tenía el Xerez de clasificarse para tomar parte en el torneo Copa del Generalísimo y revalidar el título de subcampeón de Andalucía.

Porque sabemos positivamente que cuando dos equipos saltan al campo de juego se olvidan las conveniencias de uno y otro, incluso los amagos o indicaciones que hubiesen podido existir, creídas o inventadas por cierto sector y rechazadas siempre por nosotros por impropiedades, por no ajustarse a la realidad, y porque además, lo que ha dado en llamarse cacique federativo o convivencia espiritual de dos clubs, no ha llegado nunca a ese extremo, consideramos utópicas o interesadas, ciertas apreciaciones escuchadas y no precisamente por parte de la afición jerezana, siempre noble, inteligente y al margen de habladurías que sólo vienen a perjudicar al deporte y a desposeerle, aparentemente, de ese tono serio y legal que debe imprimir todas sus actividades.

Por eso, cuando el aplazamiento del partido Celta Betis, considerado por algunos como una maniobra para dar tiempo a la recuperación del once blanquiverde, nuestra posición fué exacta. Consideramos y participamos de los deseos del Betis, como así lo expusimos, de rodearse de toda clase de garantías para que en Celta, por obra y gracia de la incapacidad y parcialismo de aquellos árbitros, no le ocurriera lo mismo que anteriormente al Xerez, Cádiz y Sevilla, y nos limitamos a hacer presente tan sólo nuestra discrepancia con el hecho de haberse decidido dentro de la semana en que debía tener lugar el encuentro, cuando para hacer la solicitud, la consulta a la Nacional y resolver satisfactoriamente la cuestión, se había contado con tiempo suficiente.

El Betis estuvo el domingo de suerte. Paquirri logró marcar un tanto y el Sevilla, pese al esfuerzo realizado, a tener en constante embotellamiento a su rival, lo que indicaba que no existía acuerdo alguno, no pudo ni aun lograr la igualdad, aunque Campanal, suizo, duro, marullero y violento, mal jugador de fútbol aunque sea internacional, en una entrada violenta lastimó al mejor defensa bético que es Urbano, dejándolo fuera de combate.

Y esta victoria bética, en la que no confiábamos porque, sin dudar de esa recuperación del once campeón de Liga, seguimos considerando al Sevilla mejor conjunto, ha venido a truncar la aspiración, el deseo de todos los aficionados locales, de que el Xerez, siguiendo la brillante trayectoria iniciada en la temporada 1935-36, se clasificara también en la presente y revalidara su título de subcampeón de Andalucía.

El Xerez sólo puede ya aspirar al tercer puesto, y eso, contando con que triunfe sobre el Betis el próximo domingo y éste, por lo menos, logre empatar en Celta al siguiente.

De vencer el Celta, los tres clubs quedarían empatados a ocho puntos, correspondiéndole al Xerez el cuarto lugar por perjudicialle el goal average general. Y de ser derrotado el Xerez, por alguna diferencia, bien pudiera ocurrir que se adjudicara la cola, como también puede ser para el Celta, aunque no es probable ni para uno ni para otro. Puede

decirse, que el último puesto está asignado ya definitivamente al Cádiz.

El único equipo que puede pretender aún a más, a clasificarse campeón, es el Betis. Para ello, sería suficiente vencer en un partido de los que le resta que jugar y hacer match nulo en otro. Pero ello, lo consideramos muy difícil. Con osos intentar el título de subcampeón, ya es suficiente y tiene segura la participación en el torneo Copa del Generalísimo, aunque se dice, que de no haber alcanzado ninguno de los dos primeros lugares, también participaría por pertenecer a la Primera División.

En firme, no sabemos nada sobre este extremo, pero se nos ocurre preguntar: Siendo tan sólo dos los equipos que en un principio se dijo se clasificarían, de haber sido el Cádiz y Celta, por ejemplo, el campeón y subcampeón, se hubiese aumentado a última hora a cuatro para dar entrada al Sevilla y Betis?

Y dejemos para otro día el enjuiciar sobre si hubiese convenido o no al Xerez clasificarse en el actual torneo.

Adrián PULIDO.

PERIODISTA FALLECIDO

D. Miguel Armario

En Larache ha dejado de existir, víctima de rápida enfermedad, en la mañana del domingo, nuestro colaborador el veterano periodista don Miguel Armario Peña, fundador y director de «El Popular» y en la actualidad jefe de redacción de «El Raldo de Marruecos». Contaba cincuenta y cuatro años de edad.

Con anterioridad, antes de su marcha a Larache, donde hubo de fijar su residencia, perteneció durante bastantes años a los talleres de «Diario de Cádiz», en los que destacó por su competencia, ilustración y honradez.

El finado estrenó, tanto en Cádiz como en Marruecos, algunas producciones teatrales de ambiente netamente andaluz con bastante éxito, y por su carácter simpático y afable se había granjeado muchas amistades.

Fué en todo momento un entusiasta defensor de los intereses de su patria chica.

En la citada plaza ha constituido gran sentimiento su muerte, habiéndose evidenciado en el acto del sepelio, verificado el lunes.

A sus hijos, madre y demás familiares, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Lea siempre el periódico «AYER»

Falange Española Tradicionalista
y de las J. O. N.-S.

Organización Juvenil

POR EL IMPERIO HACIA DIOS
NORMA.—«Creemos en la supremacía de España.» (Del punto 1.º)

GLOSA.—El nacional-sindicalismo no es ni puede ser escéptico. Creemos en el bien y en el mal. Creemos en España.

El nacional-sindicalismo es un Movimiento de fe. En nuestras filas se agitan los hombres que han sabido tener, frente al derrotismo político, una fe viva, hecha acción. Los hombres de la Falange saben decir sí y que no. Para ellos no existe el encogimiento de hombros frente al futuro desconocido o frente a la realidad confusamente enrevesada.

Somos dogmáticos porque creemos que existen muchas cosas ciertas e indiscutibles. No es que creemos que haya fórmulas políticas de salvación a las que todos deben atribuir virtudes y realidades prodigiosas. Rotundamente no creemos en las fórmulas, pero creemos en los valores de nuestra raza, en el futuro de nuestro pueblo, en la capacidad de la juventud que desprecia la muerte, en la eficacia de la violencia, en la necesidad de la hermandad nacional.

La posición nacional-sindicalista frente a la vida es de afirmación, y esto no sería posible en un mundo brumoso, lleno de dudas desalentadoras. En nuestro caminar decidido y juvenil pisamos sobre una base muy firme y claramente definida: España. Creemos en la suprema realidad de España, bien recordada geográficamente, perfectamente definida en lo económico, con una historia limpia en el pasado, con un sentido de misión para el futuro, asomada a todos los mares, abierta a los vientos de muchas tierras, que fue un día nuestro Imperio.

MILICIAS

Se ordena a todos los camaradas Flechas pertenecientes a la tercera Falange de la primera Centuria, se presenten en este cuartel de Organizaciones Juveniles a las siete de la tarde.

El Jefe de la Sección.

NOTA.—Se advierte a todos los camaradas que quieran asistir a los Ejercicios Espirituales que éstos se celebran todas las tardes a las siete menos cuarto en la iglesia de Santo Domingo, finalizando el domingo, día 19, con una misa de Comunión general.

Por el Imperio hacia Dios.

¡Arriba España!

Asistencia a Frentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se citan se pasen por las oficinas de Frentes y Hospitales. Pueden pasarse de 10 a 1 o de 5 a 7 todos los días laborales.

Juan Soto García, Alfonso Moreno Rodríguez, Joaquín Caballero Sánchez, Francisco Valles Muñoz, Antonio Cobos Luque, Francisco Díaz Fernández, José Sandoval, Antonio Fernández.

Jerez 10-3-39. Tercer Año Triunfal.

Viva Franco.

¡Arriba España!

Nuestro teléfono es el 2008

Del Gobierno Civil

De interés para todas las sociedades

No cumpliéndose por la mayoría de las Asociaciones Religiosas, Deportivas, Benéficas Recreativas y Culturales cuanto previene la vigente Ley de Asociaciones, con lo que han dado lugar muchas de ellas a la baja correspondiente en el libro de Asociaciones de este Gobierno Civil y para evitar en lo sucesivo tener que hacer lo mismo con todas las que continúan funcionando de la misma forma y tener que proceder a su clausura, se pone de manifiesto la obligación que se impone a toda Sociedad Religiosa, Deportiva, Benéfica, Recreativa y Cultural, que desee continuar funcionando legalmente en la provincia de mi mando, deberá enviar a la Secretaría de este Gobierno, una certificación de que hagan constar: Fecha de la aprobación del Reglamento, título de la misma, fines que persigue, nombres de los componentes de las Juntas Directivas que estén actuando, domicilio y profesión de cada uno de ellos y domicilio de la Sociedad; en la inteligencia, de que toda aquella Sociedad que no cumple estos requisitos, se la considerará disuelta y se procederá a su clausura.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento, debiendo los señores alcaldes de la provincia dar a esta Circular la mayor publicidad posible a fin de evitar los perjuicios correspondientes a los interesados.

Cádiz 10 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El gobernador civil Daniel Arraiza.

Subsidios Familiares

Damos a continuación una relación de empresas de esta provincia que han solicitado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares la concesión de pago autorizado, acciéndose al artículo 53 del Reglamento general del Régimen.

Rafael Ramos Pérez, Cádiz.
Fidel González de Peredo y Compañía, Cádiz.

Miguel Martínez de Pinillos, Cádiz.
Consorcio Salinero Gaditano, San Fernando.
Hilario de Francisco Gifuentes, Bornos.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes. Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

Sucesos

Un gravísimo accidente del trabajo

Próximamente a las cinco de la tarde de ayer, regresaba de la Estación de Pequeña Velocidad, después de haber descargado en aquellos muelles una remesa de cajas de vino, un camión de la propiedad de la casa extractora González Byass y Compañía.

La bodega del vehículo era ocupada por varios obreros de dichas bodegas, que habían realizado la faena de descarga.

Al circular el camión por la calle Portería y disponerse a descender en la de Medina, salió violentamente despedido de sobre la bodega de aquél, el obrero Francisco Pica, de 55 años, que vive en la calle Empedrada.

Recogido por sus compañeros, en el mismo camión fué trasladado a la Casa de Socorro de la calle Arcos. Cuando ingresó en este benéfico establecimiento, se hallaban de guardia el director del mismo, señor Puerto Calderón, y practicante señor Ramírez, quienes procedieron a asistirle, apreciándosele herida

contusa en la región frontal, epistaxis y conmoción cerebral y visceral. Pronóstico gravísimo.

Una vez curado de primera intención, pasó a la enfermería de dicho centro.

Ya entrada la noche, nos hemos interesado por su estado, informándonos que, dentro de la extrema gravedad, había experimentado una ligera mejoría.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Arcos:

José Valle Lebrón, 46 años, Honorario, 5; Contusiones y erosiones en la pierna derecha; leve.

Patrón: Don Mateo Vergara.

—Juan Gómez Cordero, 18, Santa María de la Merced, 6; Contusión en el brazo izquierdo; leve.

Patrón: Excmo. Ayuntamiento.

PASTOREO ABUSIVO

Denuncian los guardias municipales de la sección rural, Manuel Sánchez Bueno y Manuel Jaén Neira, que el pasado día 11 sorprendieron pastando y haciendo paradero en la «Cañada del Carri», a cinco reses de ganado vacuno de la pertenencia de Francisco Ramírez López,

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

Salón Madrid
PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUIOS
SOLRIZA
Permanentes SIN APARATO Y SIN CORRIENTE ELECTRICA
Producto de los Laboratorios FREIXINET
CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lecheta calle Evara Teléfono número 1410

Se desea
para cuidar enferma impedida señora sola.
Pueden dirigirse a Harinera Jerezana. Carretera de Cortes.

Se venden
dos solares, uno en calle Asta 28, de 686 metros cuadrados y dos fachadas, y el otro en calle General Sánchez Mira 62, de 615 metros cuadrados y tres fachadas.
Para tratar: Tornería 16.

Se desea
alquilar un ático en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio.
Razón en esta Administración.

Seguros "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono, 1109

NUESTRO TELEFONO
ES EL 2008

DE COLABORACION

Bitácora

Viaje alrededor de una taza de café

A Jacinto Miquelarena

Estoy en la terraza de un café. Es por otra parte un pequeño paréntesis. A mi alrededor se despliegan periódicos, se manobra sobre el plano y las crónicas de los corresponsales, comentadas ruidosamente; fecundan el aire con vilanos esta vez heroicos. No vale engañarse. No nos encontramos ante una estampa consabida, de viejos retaguardistas de Remarque. Son en su mayoría, combatientes veteranos. Ahora están lejos del frente porque el permiso, la herida les hace forzosos espectadores. Se contentan con ilustrar el Parte. Y las apostillar. — «¿Te acuerdas del intendente a qué de venta de Compañías? ¡Menuda carga la de los «canes» de Montañal! — tienen por sí mismos un matiz juvenil muy a tono con este ambiente deportivo que sustituye con «carburar» y «pitar», otros dos verbos arrumbados.

Contemplo sin ver, como otras veces. Sé sin embargo, el milagro de una bahía luminosa, rosada a las siete, gris a las nueve. Esta es la ruta de las grandes navegaciones. Recuerdo a d'Ors. También d'Ors gustaba acurrirse muchas veces al pie de una palmera, stosisis mediterránea de belleza. Recuerdo luego, ya como encadenadas, unas frases de Maczto: «La Patria. ¿Es o vale?». Sin él sería el problema del huevo y la gallina y su resolución confortosa.

Pasan dos chicas. Detrás un pescador dentro de unas botas enormes, de agua. La radio la tiene tomada ahora con «La Carmañola». «Estamos oyendo selección de Alonso, «La Carmañola»... Los compases son violentos, insolentes. El ambiente por lo menos, es el mismo desenfrenado, nítico. Luego, inevitablemente, se piensa en Carnot, en Bailly, en Vergniaud. La traducción española es bien fácil y parece como que se impone. Los Alcañal Zamora, los del Vayo, los Viu, los Gorkin, los Araquistain. ¿Tropezarían ellos también con lo que, frase de Carnot traída por Gaxotte, se titula como la misma naturaleza de las cosas?

La horda esteparia—abundan además entre ella rostros de nómadas amarillos, específicos—que huye pistoteado, robando, muriendo en los nevados cirros pirenaicos suscita, una vez más siquiera, la más elemental comparación. Como en Francia la revolución española se ha distinguido por una superación paulatina de extremismos.

Primero, son los intelectuales fríos; el resentimiento de la Academia que no los recibió; el odio a quien escribía en belleza y emoción mientras ellos babeaban diseciones sin pasión y con derrotismo. Después, el pueblo y con él ese típico forcejeo de las revoluciones de la izquierda tras el cual viene la reacción de «los más impuros»; es decir, de aquellos que salvándose del arrollamiento terminan por servirse de las ideas.

No es nuevo el caso como vemos. No lo será nunca mientras el tinguado democrático encuentre adeptos suficientes. Lo tenemos en las crudas pinceladas de Vessel o de Berthel y ninguno de ellos puede parecer a alguien sospechosos: «Barcelona bajo el marxismo es una ciudad sucia», dicen. La basura se amontona en las calles. Hay muchos comercios con los cierrres echados y la gente discurre apresuradamente, con señales evidentes en los rostros de la máxima preocupación.

No respondo de la fidelidad de las palabras que transcribo. De todos modos no difieren mucho de los artículos de ambos periodistas. Lo interesante es que demuestran cómo ninguna revolución de este tipo puede adjudicarse una conquista en el progreso. Destruir en cambio es para ellos un virtuosismo y sobre él reinan omnipotentes los cerebros fríos, los calculadores de la muerte traducida en depósitos bancarios. Negriñ, del Vayo, Araquistain, Domingo...

Ellos han impuesto a la pobre gente crédula la necesidad de marchar. Una vez más el éxodo, los pueblos dinamitados, el cortejo triste arrastrando bestezuelas familiares, el ajuar que pudieron salvar de registro en registro.

A mi lado alguien, quizás un universitario por cuanto es alférez, comenta: «¡Y pensar que ahora Negriñ paseará tranquilamente bajo el Arco de la Estrella!». La exclamación rubrica oportunamente esta verdad. Lo lamentable no es otra cosa que esto. Que la posibilidad de que siga montando sus máquinas del crimen en la más absoluta impunidad.

Posiblemente aquellos en los que se ha refugiado el auténtico espíritu de Francia levantarán la voz. Muy posiblemente también será inútil. Me levanto...

Juan MIRANDA.

EGOS

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la estimada señora doña Josefa Pérez Núñez, esposa de nuestro apreciable convecino don Fernando García Dueñas.

La madre y la recién nacida gozan de excelente salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres que hacemos extensiva a su abuelo paterno el conocido el brador de esta plaza don Roque García y García.

Ha sido ascendido al empleo de contralmirante, el ilustre capitán de navío de la Armada señor don Ramón Agacino y de Armas, jefe de Estado Mayor que fué del Departamento Marítimo de Cádiz, y última mente comandante del invicto crucero «Canarias».

Nuestra enhorabuena

También ascendió a capitán de corbeta de la Armada, el bizarro teniente de navío don Juan José Díaz Hernández, secretario de la Jefatura del Estado Mayor del Departamento, a quien enviamos nuestra efusiva felicitación.

Forncs. Restaurant y Bar.

A las cuatro de la tarde del próximo domingo, festividad del Patriarca San José, contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de San Miguel, la bella señorita Lola Hernández del Pino y don Juan L. Cortés O'Herrall.

Restablecido de sus dolencias ha salido a la calle nuestro respetable convecino y amigo don Agustín García Mier y Fernández de los Ríos.

Disfruta unos días de permiso en ésta, el joven sargento de Infantería don Joaquín Rodríguez y Márquez.

En la iglesia matriz de los Cuatro Evangelistas tuvo lugar en la tarde de ayer el acto de recibir las aguas regeneradoras del bautismo, el hermoso niño que el pasado domingo dió a luz la distinguida señora del joven teniente de la Base de Hidros de Cádiz, don Alvaro de Domecq y Díez, de soltera María Peps. Romero y Sánchez.

Administró el Santo Sacramento el capellán de la capilla de la dehesa de «Jandilla», don Francisco González Metola, asistido de los presbíteros don Rafael Rodríguez Remesal, don Bartolomé Carro Gamero, don Juan Ruiz Ramírez y don Ignacio Lagorry.

Se le impusieron al neófito los nombres de Alvaro, Juan Pedro, Salvador, Gregorio, Manuel, José, Francisco de Paula, de los Sagrados Corazones de Jesús y de María y de la Santísima Trinidad.

Actuaron de padrinos la respetada dama doña María Gutiérrez O'Neale, viuda de Díez y Pérez de Muñoz (don Salvador) (que en paz descanse), bisabuela materna, representada por su nieta la distinguida señora doña María del Carmen de Domecq de Mora Figueroa, y don Juan Pedro de Domecq y Díez, tío paterno.

Sostuvieron la cruz y el seleru durante la ceremonia los primitos del recién nacido, Trini y Miguélín Romero y Romero.

Después de la ceremonia bautismal se hizo la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen de la Paz y por último se entonó solemnisísimamente.

Los invitados a la ceremonia se trasladaron al domicilio de los señores de Domecq y Díez (don Alvaro), donde fueron obsequiados espléndidamente.

El acto se celebró en la intimidad de la familia, debido a reciente luto. Deseamos al nuevo cristiano larga vida y toda suerte de prosperidades.

Llegó de Cádiz el eminente cirujano pedicuro don José García Vélez, para visitar a su distinguida clientela.

Ha regresado a su destino en el frente el ilustrado capitán del Cuerpo de Veterinaria Militar, primer alcalde de Jerez al estallar el glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, don Antonio Mínguez.

Fijador ondulador Lukol.

Muy mejorada de sus dolencias ha abandonado el lecho la distinguida señora esposa de nuestro querido amigo el primer teniente de alcalde don Ángel Rodríguez Pasaol.

Nos alegramos, deseando su rápido y total restablecimiento.

Estuvo ayer en ésta, el jefe de la Guardia Municipal del Puerto de Santa María, don Manuel Romero.

Han marchado al frente a incorporarse al Tercio de Riquetés de Nuestra Señora de la Merced, los distinguidos jóvenes don Manuel y don Rafael Modet y García Mier.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

A VISO

Se hace saber a todos los beneficiarios de subsidio por la nómina de esta Comisión de mi Jefatura que aún no hayan completado el expediente, que deben traer los documentos que les faltan antes del próximo pago.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL JEFE LOCAL

En la Escuela de San José

Para solemnizar la fiesta del glorioso titular de dicha Escuela, el Patriarca San José, la Asociación de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza allí establecida, ha organizado un triduo de conferencias, que tendrá lugar en la capilla de dicho católico centro de enseñanza, sito en la calle Marqués de Casa Arzón, en los días del 16 al 18, estando aquéllas a cargo del reverendo padre Francisco Delgado, S. J.

Dichas conferencias darán comienzo a las ocho menos cuarto de la noche y servirán de preparación para la misa solemne de Comunión general para el cumplimiento Pascual, que se celebrará a las nueve de la mañana del domingo.

El presidente de la referida asociación católica, don José Asencio Vivero y el secretario don Fernando Capote, nos han enviado amable invitación para asistir a dichos actos religiosos, atención que agradecemos.

MUJER:

Piensa que con un poco de buena voluntad puedes contribuir a mejorar la tragedia familiar que supone en estos momentos carecer de ropa para el recién nacido. Rebusca los rincones y envía a la Asociación Jerezana de Caridad todo aquello que no tenga una aplicación inmediata.

LA JORNADA

Jerez al día

Una jornada de completa holganza para los captadores de noticias fué la de ayer, en que la Iglesia conmemoró a Santa Matilde y las de este nombre la festejaron con esplendor, ya que desde nuestro cotidiano observatorio pudimos apreciar el nutrido desfile de portadores de confituras. Bien estuvo el atracón ante la celebración de la onomástica y mejor estará el purgante de hoy o mañana.

Fuó un día en que no ocurrió absolutamente nada digno de comentario. Una jornada en que el aburrimiento trajo consigo la pereza y no hubo ganas de darse una vueltecita por el centro, y mucho menos por los arrabales, para inspeccionar las obras municipales, a lo que muchos son tan aficionados. La diaria tertulia, más prolongada que de ordinario, y a la vez de la Redacción con las manos vacías, a escuchar lo que nos cuenta la radio. Pero ni esas. Música y más música de baile, americanadas, orquestas de negros, y más negros aquí ante tanta tabarra.

Animación en las peñas taurinas, interés inusitado por saber qué

suerte va a correr este año el tauródromo jerezano—¿está bien así o es un mucho cursi?—y expectación enorme en los deportivos ante el encuentro oficial que se les depara para el próximo domingo en el «fútbolódromo» de Domecq.

La Permanente celebró su semanal reunión. Asuntitos de puro trámite y no más.

La crónica de sucesos arrojó un accidente del trabajo, a consecuencia del cual, un obrero quedó en la Casa de Socorro en muy grave estado, y varios pastores abusivos que denotan que las reses tienen el coco algo duro y no les entra aquello de que no es lícito pastar en el cercado ajeno.

Marzo estuvo ayer un mucho indiscreto. Se va desviando del camino recto que seguía, y su alegría de días anteriores va desapareciendo. Ayer, el carácter lo tuvo un poquito hético y nos castigó con un venticelillo furioso por la mañana y bastante frío por la noche.

Y el catarro, acecha tras la puerta.—P. P. T.

- De Cofradías -

Los judíos de ayer y los judíos de hoy

El próximo lunes dará comienzo en la iglesia filial de San Mateo, el solemne septenario que la Hermandad del Silencio de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima del Desconsuelo, dedica en honor de sus titulares, cuyos sermones estarán a cargo del religioso redentorista reverendo padre Ramón Sarabia, de cuya elocuencia tenemos las mejores referencias.

Ya se están instalando las imágenes en sus «pasos», desde donde presidirán tan solemnes cultos. Radiante de hermosura, la Virgen del Desconsuelo lucirá el magnífico manto bordado en oro, admiración de propios y extraños.

El «paso» del Señor de las Penas ha experimentado una importante transformación. Aquellos judíos antiestéticos y deteriorados han desaparecido, cuya resolución ha sido un gran acierto.

Por el notable escultor don Ramón Chavell Carrere, se están tallando en medera seis figuras que completarán el Misterio de dicho «paso», mas por razones ajenas a la voluntad de dicho artista y a la directiva de esta cofradía, no ha sido posible terminarla todas, por lo tanto, sólo figurarán dos de ellas.

El señor Chavell Carrere ha puesto en las esculturas de referencia todo su talento de artista, superándose en una de ellas. Escultor modesto, su nombre es casi desconocido aún, pero contemplando los nuevos judíos de San Mateo, llegamos al convencimiento de que sus obras son superiores a las de muchos escultores contemporáneos.

Todos los detalles anatómicos están perfectamente definidos y magistralmente estudiados, lo cual podrán comprobar los fieles que asistan las noches del septenario al viejo templo de San Mateo.

No está aún completo el «paso» de Nuestro Padre Jesús de las Penas, debido principalmente a las circunstancias que a través vamos, más contemplando la pequeña reforma que sirve de avance a lo que será el año próximo, podremos darnos exacta cuenta de la diferencia que media entre los judíos de ayer y los judíos de hoy, salidos del estudio del excelente escultor señor Chavell.

Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima del Traspaso

A las seis y media de la tarde de antayer dió principio en la preciosa y bien cuidada capilla de San Juan de Letrán, el solemne y tradicional sep-

tenario que la antigua, venerable y piadosa Hermandad que allí radica, dedica anualmente a sus queridas y veneradas imágenes titulares.

La imagen de Nuestra Señora del Traspaso aparece colocada en el altar mayor, desde donde preside los cultos S. D. M.

La de Nuestro Padre Jesús ha sido colocada en artístico altar portátil, que cubre el valioso dosel del «paso» de la Santísima Virgen, luciendo el referido altar delicados adornos de plantas y flores y profusa iluminación de cera y eléctrica.

Los numerosos devotos de Nuestro Padre Jesús acuden cada noche en tan considerable número, que muchos tienen que permanecer en el hermoso patio de entrada por no poder tener acceso a la capilla, que se ocupa en su totalidad, así como las dependencias anexas, desde mucho antes de la hora fijada para el comienzo de los cultos.

Ocupa la sagrada cátedra el presbítero don Enrique Morente y Sánchez-Barahona, cuyas elocuentes disertaciones están siendo muy justamente celebradas por el numeroso y católico concurso.

La parte musical corre a cargo de la notable agrupación que dirige el competente profesor don Antonio Asencio Vivero.

Hemos tenido ocasión de admirar las importantes y necesarias reformas que se han llevado a cabo en la sala de Hermanos, cuyo local preside un cuadro en el que figuran los nombres de los cofrades que han ofrendado sus vidas por Dios y por la Patria en esta Santa Cruzada.

CARLOS GARDEL
Cuesta abajo
Comedia musical Paramount
HOY en Villamarta

Farmacias de guardia
Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. Manuel de Luque, José A. Primo de Rivera 73.
Ldo. D. Onofre Lorente, plaza Plateros, 8.

Vigilad el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo
Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA 1

Ante la Semana Santa

Un grandioso acto lírico-religioso en San Dionisio

Nos llegan noticias de fuente autorizada, según las cuales nuestra grandiosa Semana Santa, ya inminente, tendrá este año una magna sesión de apertura; si se quiere, un prólogo digno.

Nuestro paisano don Germán Alvarez Beigbeder, competentísimo director de la Banda Municipal, ha compuesto un «Stabat Mater», que al decir de los entendidos que han tenido la suerte de conocerlo, se trata de una obra verdaderamente maestra en su género, que será escuchada con delectación.

A fin de que Jerez entero pueda oír tan espléndida partitura, la «Unión de Hermandades» ha tomado a su cargo la organización de un concierto que tendrá lugar en la iglesia de San Dionisio, capax, céntrica y con buenas condiciones acústicas, el sábado anterior al Domingo de Ramos.

A dicho acto se rodeará de los alientos posibles y por lo pronto sabemos que todos los elementos musicales de Jerez están ensayando ac-

tivamente la bella composición, por lo cual puede darse por descontado el éxito. Las agrupaciones que dirigen los maestros Navarro y Asencio, la Orquesta de Cámara del Sr. Martínez Carmén, todos en general han prestado, haciendo gala de jerezanismo, su concurso valioso y decidido.

En días sucesivos ampliaremos pormenores de tan magnífico acto lírico-religioso para el que auguramos desde ahora el mayor de los éxitos, pues así cabe esperar tanto de los actores como de la capacidad organizadora de la «Unión de Hermandades», que tantas pruebas viene dando de celo y actividad para conseguir elevar el nivel de grandiosidad de nuestras solemnidades de Semana Santa.

Desde luego el señor Alvarez Beigbeder tendrá a su cargo la dirección de toda la parte musical, lo que ya es una garantía más, pues nadie mejor que él podrá ser el intérprete de su propia creación.

AYER en el Ayuntamiento

Sesión Municipal

De primera citación se reúne a las ocho de la noche de ayer la Comisión Permanente de la Gestora del Excmo. Ayuntamiento.

Preside el alcalde señor del Junco y Reyes y concurren los señores Rodríguez Pascual, Fereñ López, Alvarez Estévez y Marcano González, secretario accidental señor Marín Ruiz e interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.

Queda aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior.

Siguientemente se entra en el

ORDEN DEL DIA

1.º Dictámenes de la Comisión Municipal de Economía, Abasto y Estadística.

Se proponen en el dictamen los nombramientos de los funcionarios que han de desempeñar los cargos en los Mercados al por Mayor de Frutas y Hortalizas.

Quedan aprobados los nombramientos con carácter eventual y transitorio.

2.º Dictamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos y Policía Urbana. Aprobado.

3.º Oficio del Excelentísimo señor presidente de la Diputación Provincial trasladando telegrama del ilustre general Varela.

El Cabildo acuerda quedar enterado.

4.º Oficio del señor director del Laboratorio Municipal dando cuenta de los señores donantes de terneros para la obtención de la vacuna antivariólica.

Se acuerda quedar enterado y que se le oficie a los señores que han donado las terneras para la obtención de dicha vacuna.

5.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que concurrieron en el mes de Febrero próximo pasado.

Enterado.

6.º Escrito de la superioridad de las Siervas de María sobre dispensa de arbitrios.

Se acuerda conceder una subvención igual a la dispensa que interesan.

7.º Escrito de don Miguel Gómez, dando gracias por acuerdo adoptado por S. E.

Enterado.

Terminado el despacho ordinario el señor del Junco habla de la celebración de la Junta de Abastecimientos de Aguas Potables, una vez municipalizado este servicio, acordándose que concurren, además del señor alcalde, los señores primero y tercero señores Rodríguez Pascual y Fereñ López.

Así se acuerda, levantándose acto seguido la sesión.

Laboratorio Municipal de Higiene

Servicio de vacunación antivariólica:
Número de vacunados en el día de hoy: 59.
Vacuna preparada y servida hoy: 10 210 dosis.
Esta vacuna ha sido servida a Tarragona y a esta población.
Jerez de la Frontera 14 Marzo 1939. Tercer Año Triunfal.—El Director.

Notas de luto

El funeral solemne que a las diez y media de la mañana de hoy se celebre en la capilla del Sagrario de la Colegiata, será aplicado por el descanso eterno del alma del bizarro alférez de fragata, don Alfonso Molina Escrivano (q. s. g. h.); esposo que fué de doña Felicidad Alía y López, que se hundió gloriosamente con el crucero «Baleares», dando su vida por Dios y por España en la madrugada del 6 de Marzo del año anterior.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a su atribulado padre, su hermano, el muy ilustre señor abad de la Colegiata y demás hermanos y familia.

Se cumple hoy el oncenavo aniversario del fallecimiento del estimado joven don Antonio García Romero (que santa gloria lleve).

La misa de requiem que tendrá lugar a las nueve y media de esta mañana en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a su atribulado padre don José García Arellano, conocido por «El Nono», tios, primos y demás familia doliente.

Se cumplió ayer el segundo aniversario del fallecimiento del estimado joven don Antonio García Romero (que santa gloria lleve).

sario del día en que pasó a mejor vida nuestro convecino don Francisco López Cepero y Delgado (q. s. g. h.)
La misa que tendrá lugar a las nueve de esta mañana en la iglesia de Santo Domingo será aplicada por el descenso eterno del alma del difunto.
Reiteramos nuestro sentido pésame a la apenada viuda doña Angustias López Cepero y Leiras, hijos y demás familia doliente.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Cumpliendo órdenes de la superioridad, en breve quedará establecido en la Ambulancia de esta institución el servicio gratuito de vacunación.

Oportunamente se anunciará el día en que este servicio quedará establecido y las horas en que se verificará.

próximo número
21 de
«CAUCES»
REVISTA LITERARIA

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA
A las siete Cuesta abajo
Precios: Platan con seis entradas, 6'25; Butaca, 1'25; para niños, 0'65; Delantero, 0'80; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'65; De la 11 a la 23, 0'40; Tertulia, 0'45

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
AZUFRE SUB IMADO - SULFATO DE COBRE
Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Osmocarbón - Pejuela - Taninos - Filtrolina - Tierra diatómica «Algarve» - Dextrina - Kieselsol - Material de laboratorio y de bodega.

PR
EN JERE
Un mes
Un año adel
RED
CALLE
16
El
De nue
olvidable de
ra, marqués
lunada salvaj
y todas las a
ca de Españ
en el sistem
caminata del
nos separa d
moría.
Nadie
generosidad
siempre el
tracción a lo
sión evangé
arruinaba la
su consigna
flor la gala
España
gedora. Y a
de su figura
que era un
problemas c
de su nomb
Desde
nados ante
no del aire
razón y su
ción y aleg
P r que
De am
Miguel Prin
de San
Patria, sólo
sus hijos, de
más relevan
en José An
Nueve
camiento. P
sus claros o
que, al cerr
nio, fundad
En est
hijo, elevan
edificante s
Porque
sostenemos
Gonzá
En el p
dieron el d
lla para au
Gonzál
o a las nac
ciendo esta
zada contra
de su arte
Y en u
capitán don
tierras ame
Despu
su propaga
tipos and
Y a e
que a públi
de Cárta
rio, la que
llo Franco,
volverá a s
El rec
pasar a los
zón, hacien
Del
Burgos.
Estado» pu
ro, entre o
siciones:
Ley de l
rogando el
de Justicia
digo Penal
regulando
producir oc
cesorias, l
Orden de
bierno disp
en el escal
del exting
putados.
Orden d
zación y A
digo magist
celona a C
San Romá